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Procès-Verbal de la 

Conférence des Présidents de la 

Fédération Suisse de Tchoukball 
 
Lieu et date : Restaurant de La Plage, Yverdon-les-Bains, le 11 février à 13h30 
 
La Conférence des Présidents a débuté à 13h30 et s’est terminée à 16h10. 
 
1. Accueil et appel 

1.1. Thibaut souhaite la bienvenue et remercie les clubs présents de leurs venues.  

1.2. Les parties soulignées indiquent le nom utilisé pour représenter le club ou la 
personne dans ce Procès Verbal (PV). 

1.3. Présents 

1.3.1. Comité FSTB : Thibaut Collioud, Lionel Cendre, Nathania Merchant 

1.3.2. Experts J+S : Muriel Sommer Vorpe (cheffe de branche J+S tchoukball), 
Maxime Donzé 

1.3.3. TBC Carouge : Guillaume Charpentier 
TBC La Chaux-de-Fonds : Gaël Sieber 
TBC Fribourg : Daniel Hofstetter 
TBC Genève : Alonso Ormeño, Thomas Produit 
Lausanne TBC : Thorsten Michels 
TBC Neuchâtel : Timothée Pages, Katya Marti 
Nyon TBC : Leigh Merchant 
TBC Orbe : Yvettes Marschall 
Université Neuchâtel TBC : Christine Hahn 
TB Val-de-Ruz : Alain Collioud 
TBC Vallorbe : Denis Marquis, Joël Marquis 

1.4. Excusés 
1.4.1. Comité FSTB : David Sandoz, Alain Vorpe 

1.4.2. TchoukballA.D.E, TBC Sion, TBC Echallens, TBC Lancy, TBC Meyrin, 
TBC Vernier, Chavannes TBC, TBC Chambésy, Les Ponts-de-Martel TBC. 

1.5. Alain Vorpe a écrit une lettre à l’intention des participants de la Conférence 
des Présidents qui explique son absence et les raisons pour laquelle le budget 
ne sera pas présenté en ce jour. 

2. Intervention d’Experts J+S 

2.1. Présentation de la branche J+S tchoukball et de ses nouveautés par Muriel. 

2.2. Ouverture d’une nouvelle formation, pour les 21-50 ans, qui sera reconnue 
mais pas subventionnée. 

2.3. Objectifs et modules pour le tchoukball, mais aussi pour d’autres sports J+S 
sont à retrouver sur le site de J+S : www.jeunesseetsport.ch. 

2.4. La branche J+S tchoukball est formée de 9 experts (1 suspendu, 2 nouveaux, 1 
à venir) et de 188 moniteurs J+S reconnus et actifs. La liste est confidentielle. 
Pour en obtenir des informations, il faut s’adresser à Muriel. 

2.5. Objectif du collège d’experts J+S : La mise en place d’un cours d’entraîneur 
J+S pour pouvoir entrer dans la formation (CFC) d’entraîneur Swiss Olympic. 
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2.6. La commission de la branche J+S, ou J+S Fach Kommission (FaKo) est une 
commission commune à la FSTB et J+S où la FSTB y fait part de ses souhaits 
pour les cours de perfectionnement et la cheffe de branche J+S des objectifs et 
des obligations J+S (p. ex. : Le cours « Psyché » en 2011). 

2.7. Muriel a pour objectif 2012 de pouvoir proposer une initiation au tchoukball à 
tous les experts J+S Kids. 

2.8. Muriel est à votre disposition pour toutes vos questions : 
muriel.sommer-vorpe@tchoukball.ch 

3. Le cadre national suisse 

3.1. Les Cellules Espoirs M18 prenant une ampleur plus compétitive, le comité 
pense qu’il sera mieux de considérer les M18 directement comme équipe 
suisse et non plus comme faisant parti des Cellules Espoirs. Les M18 ont des 
entraînements techniques de haut niveau, donnés par des entraîneurs 
compétents. Le groupe est divisé en deux équipes (A et B) où l’équipe A est 
une équipe compétitive et l’équipe B une équipe plus ouverte. Ces 
entraînements sont ouverts à tous mais les entraîneurs se garde la possibilité 
de refuser certains joueurs si après un temps d’essai, le niveau général de leur 
technique n’est pas satisfaisant. 

3.2. Il restera donc les M15 dans les Cellules Espoirs dont les entrainements 
réguliers sont ouverts à tous les joueurs désireux de jouer au tchoukball dans 
un cadre de sociabilisassions plus que de compétition. L’objectif de ces 
entrainements est de proposer des éléments tactique et technique que les clubs 
n’ont peut-être pas le temps de réaliser 

3.3. Afin de compléter l’offre des Cellules Espoirs, l’idée du comité serait d’ajouter 
un camp uniquement pour M12. Il n’y aurait pas d’entraînements réguliers 
comme avec les M15, mais juste ce camp. 

3.4. Actuellement, un camp pour les Cellules Espoirs M15 et M18 est en 
préparation pour la fin de l’été. 

3.5. Un souci de transmission des informations de la FSTB aux joueurs est soulevé. 
La FSTB s’excuse pour la mauvaise communication de ces dernières années et 
garanti aux clubs de s’améliorer à ce sujet. On rappelle toutefois que l’offre des 
entrainements et les documents sont envoyés au début de chaque saison aux 
clubs et que c’est ensuite aux clubs de transmettre l’information plus loin, aux 
juniors. 

3.6. Les clubs souhaitent un retour de l’entraineur. Il leur est dit qu’il n’y a aucun 
problème pour qu’ils prennent contact avec l’entraîneur. Du côté de la FSTB, 
la liste des participants aux Cellules Espoirs sera communiquée aux clubs. 

3.7. Jusqu’à la saison passée, les entraînements des Cellules Espoirs avaient lieu un 
samedi et ceux des sélections suisses un dimanche, chacun sur une demi-
journée. Mais la ville de Lausanne a demandé à la FSTB d’agender les 
entrainements sur le même jour. C’est ainsi depuis cette saison les 
entraînements ont lieu le même jour, alternés entre samedis et dimanches. 

3.8. La FSTB est consciente de l’engagement et du sacrifice que chaque joueur et 
parents prennent pour le tchoukball et les en remercie. 

3.9. Le problème de la mixité lors des compétitions internationales est soulevé. La 
FSTB explique que le problème a été discuté lors de l’AG de la FITB et que 
désormais, la FITB doit annoncer sa politique au sujet de la mixité pour les 
prochains championnats du monde juniors, au moins une année à l’avance. Si 
ce n’est pas le cas, aucune règle de mixité ne sera appliquée et les équipes 
inscrites pourront faire ce qu’elles veulent. La FITB semble toutefois bien 
décidée à enlever la mixité pour toutes les compétitions internationales 
futures. Nous continuerons à proposer des entraînements mixtes pour les 
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juniors et feront si nécessaire la séparation fille/garçon à l’approche d’une 
compétition FITB. 

3.10. Les deux entraîneurs actuels des M18 sont maintenant aidés par deux aide-
entraîneurs et le problème du défraiement se pose. La majorité des présidents 
proposent de défrayer tous les entraîneurs du cadre national. La FSTB fera 
comme elle pourra avec le budget alloué cette année et adaptera le budget de 
l’année prochaine et éventuellement la cotisation des participants en fonction. 

3.11. Aux niveaux des sélections suisses, des entraînements techniques, réguliers et 
de haut niveau sont donnés par des entraîneurs compétents. Les 
entraînements sont actuellement fermés et le recrutement des joueurs n’est fait 
que par les entraîneurs. 

4. Budget 

4.1. Question de Genève : Le prix des VIP ne devrait-il pas baisser au vue de la 
diminution du nombre de tchoukup ? Lionel répond que non vu que le journal 
est passé en couleur. De plus la réduction du nombre de tchoukup a été décidé 
suite aux discussion de la précédente Conférence des Présidents (Point 4.2 du 
PV de la Conférence des Présidents 2011). 

4.2. Le budget sera envoyé aux clubs après le retour d’Alain Vorpe. 

5. Proposition sur le défraiement des arbitres 

5.1. Alain Vorpe a réfléchi à une modification de la méthode de défraiement des 
arbitres et après discussion au sein du comité, il a été décidé d’en discuter lors 
de la Conférence des Présidents. Dans les grandes lignes, la proposition était 
que les arbitres soient payés directement par les clubs avant le match à la 
place que ce soit la FSTB qui fasse l’intermédiaire en payant tous les matchs 
de tous les arbitres à la fin de la saison. 

5.2. Les présidents présents sont unanimement contre cette proposition. Elle ne 
sera donc pas proposée à l’AD. 

5.3. Il est aussi rappelé que si un arbitre ne fournit pas ses coordonnées bancaires 
dans un délai raisonnable lorsqu’on lui demande, le montant destiné à son 
défraiement sera considéré comme un don à la FSTB. 

6. Conseil Consultatif 
6.1. Le concept du Conseil Consultatif (CC) est présenté aux Présidents. 

Il s’agirait d’un nouvel organe de la FSTB composé de personnes clés à 
disposition du comité. Le CC n’aurait pas de tâche permanente assignée et 
serait sollicité 

6.1.1. pour se pencher sur des questions de fond 

6.1.2. pour faire des propositions au comité 

6.1.3. comme cellule d’urgence lors de cas exceptionnels. 

6.1.4. pour apporter au comité un regard externe et avisé dans certaines de ses 
prises de décision. 

6.2. Le CC serait composé d’un petit groupe de personne. Lorsque que le comité 
sollicite le CC, un de ses membres qui serait intéressé peut se proposer pour 
prendre en charge la tâche et s’entourer des personnes qu’il souhaite, interne 
ou externe au CC. 
La composition du CC doit idéalement être un panaché de personnes 
expérimentées venant de divers secteurs tels qu’un ancien membre du CE, un 
aîné,  un arbitre, un entraîneur, un président de club, … 

6.3. Les membres du CC sont choisis par le comité et toute décision finale revient 
au comité. 
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6.4. Les Présidents sont plutôt favorable et soulève un éventuel risque ; une 
personne responsable d’un groupe de travail pourrai s’entourer que de 
personnes ayant toutes le même avis et ne proposant donc pas un conseil 
réfléchi sur tous les points. 

6.5. Le comité va donc peaufiner les détails et fera la proposition de mise en place 
lors de l’AD. 

7. Arbitrage lors des tournois juniors 

7.1. Le problème de l’arbitrage lors des tournois juniors et à nouveau mis sur la 
table. Il s’avère que le niveau de l’arbitrage se trouve parfois être vraiment pas 
bon. 

7.2. La FSTB va regarder pour remettre sur pied des cours d’arbitrage junior ainsi 
qu’un cours de perfectionnement J+S « Apprendre à apprendre à arbitrer ». 

7.3. Il est aussi mis en avant qu’il est important que les entraîneurs des clubs 
fassent le cours d’arbitre de la FSTB afin qu’il puissent enseigner les règles au 
mieux possible à leurs joueurs. 

8. Divers 

8.1. Nyon est soulagé de savoir qu’il n’y aura pas de compétition internationale cet 
été afin d’avoir une pause tchoukball pour les vacances 

8.2. Nyon est prêt à aider les nouveaux clubs suisses allemands en leur réservant 
une place lors de leur tournoi et se demandait si les autres clubs sont prêts à 
faire pareil. De manière générale, les autres Présidents sont du même avis. 

8.3. La question est posée de savoir s’il faut référencer les clubs non-FSTB sur le 
site pour que les clubs puissent les inviter à leur tournoi ? Le sujet a déjà été 
discuté par le passé. Il s’agit vraiment d’un privilège réservé aux clubs de la 
FSTB. 

8.4. Denis Marquis de Vallorbe a instauré un entraînement de tchoukball dans un 
orphelinat d’une ville de Moldavie. Il y a retourne d’ici quelques mois et 
demande si les autres clubs auraient du matériel (ballons, cadres, maillots) à 
offrir pour pouvoir continuer leur promotion. Toute personne intéressée peut 
prendre contact par e-mail avec Denis à sixmarquis@bluewin.ch 

8.5. Genève présente les Jeux de Genève qui auront lieu les 12 et 13 mai. Parmi 
tous les sports présents, il y aura le tchoukball avec un tournoi M12 et M15 le 
samedi et, en partenariat avec la FSTB, la Coupe Suisse M18 le dimanche. 
Genève invite tous les clubs à inscrire une équipe. 

 
 
 
 
 
 Président de la Auteur du Procès-Verbal 
 Fédération Suisse de Tchoukball Membre du comité exécutif de la FSTB 

   
 David Sandoz Lionel Cendre 
 


